

Красное ШЕЛОЗЕРДО

Орган Шелтозерского РК ВКП(б) и РИКа
№ 3 (658) | 7 января 1939 г. | ЦЕНА № 8 КОП.

Правильно и своевременно распределить колхозные доходы

Правильное и своевременное распределение колхозных доходов — важнейшее хозяйствственно-политическое дело. Правильное распределение колхозных доходов является одним из средств мобилизации колхозников на дальнейшее укрепление колхозов, на дальнейшие победы в деле повышения урожайности и доходности социалистического сельского хозяйства. Распределеие колхозных доходов должно быть проведено строго в соответствии с уставом сельскохозяйственной артели и постановлением СНК СССР от 19 апреля 1938 г. и последними указаниями Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) "О распределении денежных доходов в колхозах".

Распределению доходов в колхозах должно предшествовать успешное составление годовых отчетов в колхозах. Каждый колхоз должен подвести итоги деятельности артели за весь сельскохозяйственный год, отметить достигнутые успехи и вскрыть все недостатки в работе колхоза. Однако этой важнейшей кампании со стороны Райзо и МТС не было уделено достаточного внимания, в результате чего на 1 января с. г. в ряде колхозов не закончена инвентаризация, не проведены ревизии. Некоторые председатели колхозов и ревизионных комиссий несерьезно относились к этой работе. На инструктивное совещание, проведенное Райзо, из 27 председателей колхозов явилось только 13, а председателей ревизионных комиссий только 1, тогда как в тех колхозах, откуда не присутствовали председатели на совещании, дело обстоит хуже всех: не проводится инвентаризация и ревизия и неведется никакой подготовки к отчетам (колхозы: им. Кирова, им. Крупской, "Охотник" и др.).

По сельскохозяйственному уставу, артель приступает к распределению доходов только после того, как будут произведены все расчеты с государством, засыпаны семенные и страховые фонды. Однако, ряд колхозов района еще до сих пор не закончили расчеты с государством по натуроплате и семенным ссудам. Колхоз "Согласие" имеет задолженность государству 14,5 тонн, колхоз им. Молотова 2,27 тонн,

Тиражи выигрышь по государственным займам в 1939 году

Народный Комиссариат финансов Союза ССР установил сроки и пункты проведения тиражей выигрышь по государственным займам в 1939 году.

По займу Второй Пятилетки (выпуск четвертого года) тиражи состоятся: десятый тираж — в г. Перми 17 и 18 февраля; 11-й тираж — в г. Чарджоу (Туркменская ССР) 17 и 18 мая;

12-й тираж — в г. Краснодаре 17 и 18 августа и 13-й тираж — в г. Тамбове 17 и 18 ноября.

По займу укрепления Оборона Союза ССР пятый тираж состоится в г. Магнитогорске 11 и 12 марта; 6-й тираж — в г. Калинине 11 и 12 июня; 7-й тираж — в г. Улан-Удэ 11 и 12 сентября и 8-й тираж — в г. Семипалатинске 11 и 12

декабря.

Четвертый тираж государственного внутреннего выигрышного займа 1938 года будет проведен в Ленинграде 10 февраля, пятый тираж — в Москве 10 апреля, шестой тираж — в Москве 10 июня, седьмой тираж — в Харькове 10 августа, восьмой и девятый тиражи — в Москве 10 октября и 10 декабря.

Бригадир Череповецкой машинотракторной мастерской (Вологодская область) комсомолец И. И. Винокуров выдвинут на должность контрольного мастера.



УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР о тексте военной присяги Рабоче-Крестьянской Красной Армии

В соответствии с Конституцией Союза Советских Социалистических Республик, утвердить следующий текст военной присяги для Рабоче-Крестьянской Красной Армии:

"Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, вступая в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, принимаю присягу и торжественно клянусь быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным бойцом, строго хранить военную и государственную тайну, беспрекословно выполнять все воинские уставы и приказы командиров, комиссаров и начальников.

Я клянусь добросовестно изучать военное дело, всемерно беречь военное и народное имущество и до последнего дыхания быть преданным своему народу, своей Советской родине и Рабоче-Крестьянскому Правительству.

Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского Правительства выступить на защиту моей родины — Союза Советских Социалистических Республик и, как воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я клянусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами.

Если же по злому умыслу я нарушу эту мою торжественную присягу, то пусть меня постигнет смертная кара советского закона, всеобщая ненависть и презрение трудящихся".

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.

Москва. Кремль.

3 января 1939 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР о тексте военной присяги Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота

В соответствии с Конституцией Союза Советских Социалистических Республик, утвердить следующий текст военной присяги для Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота:

"Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, вступая в ряды Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота, принимаю присягу и торжественно клянусь быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным бойцом, строго хранить военную и государственную тайну, беспрекословно выполнять все воинские уставы и приказы командиров, комиссаров и начальников.

Я клянусь добросовестно изучать военное дело, всемерно беречь военное и народное имущество и до последнего дыхания быть преданным своему народу, своей Советской родине и Рабоче-Крестьянскому Правительству.

Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского Правительства выступить на защиту моей родины — Союза Советских Социалистических Республик и как воин Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота, я клянусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами.

Если же по злому умыслу я нарушу эту мою торжественную присягу, то пусть меня постигнет смертная кара советского закона, всеобщая ненависть и презрение трудящихся".

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.

Москва. Кремль

3 января 1939 года

На снимке: И. И. Винокуров проверяет обработанные коленчатые валы для тракторов.

Фото Г. Ефимовского. Бюро-клише ТАСС.

Политдень о переписи населения

5-го января во всех колхозах и на предприятиях района проводился единый политдень по вопросу о предстоящей переписи населения.

Политдни проведены в 32 населенных пунктах района, которыми охвачено свыше 1000 человек.

Колхозники, рабочие и служащие проявили к этому мероприятию большой интерес. Всего по району было задано больше 500 вопросов докладчикам.

Кроме вопросов о переписи, было задано ряд вопросов на темы международного и внутреннего положения, по колхозному строительству и др.

Население особенно интересовалось тем, как правильно отвечать на вопросы переписного листа, с тем чтобы дать точные и правильные сведения.

В своих выступлениях и решениях трудащиеся просили чаще проводить политдни, по тем или иным вопросам.

Ал. Г.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Как выполняются решения районного отчетно-выборного партсобрания

Семь месяцев тому назад, на отчетно-выборном районном партийном собрании, коммунисты подвергли суворой критике работу райкома партии и признали ее неудовлетворительной. Из 13 первичных партийных организаций — только в 3-х организациях работа была признана удовлетворительной.

Районное отчетно-выборное партийное собрание наметило практические пути исправления допущенных ошибок и главным образом большого укрепления и развертывания внутрипартийной и массово-политической работы.

Собрание потребовало от Райкома партии и всей партийной организации — повышения большевистской бдительности, решительной борьбы и окончательного выкорчевывания вражеского охвостья. Партийная организация продолжает эту работу по очищению своих рядов от вражеских элементов, от их пособников, от людей не внушающих политического доверия.

К агитационной работе райком привлек 209 чел. партийных и непартийных большевиков, которые сыграли большую роль в укреплении связи партийной организации с беспартийными массами.

После выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик райком провел большую работу по закреплению агитационной работы. Были проведены курсы для агитаторов, где обучалось 63 чел. Во всех партийных организациях созданы агитколлективы, в которых за 3 месяца проведено 33 занятия. В ряде организаций неплохо поставлена агитационная работа, как то: парт-организация Онежских разработок, Шелтозерское сельпо и др.

Накануне 21-й годовщины октября, впервые в районе был проведен единый политдень, который вызвал большой интерес. Было собрано 500 вопросов. Участвовало в проведении политдня 184 чел. агитаторов и докладчиков.

Однако агитационную работу мы не сумели полностью закрепить. Если в период избирательных кампаний работало агитаторами 209 чел., то теперь работает 162 чел. Отдельные парторганизации еще слабо работают с агитаторами, слабо руководят агитационной работой, как то: парторганизация РИКа, Рыбецкого С.П.О. и Шокшинская территориальная.

Проводимая массово-политическая работа подняла политический рост и активность трудящихся. Отсюда, возросла тяга к

редовой части рабочих, колхозников, интеллигенции в ряды партии Ленина — Сталина. За 7 месяцев принят в партию 31 человек. Но слабо еще поставлена работа в парторганизациях по росту партии за счет лучших людей колхозной деревни, в частности в территориальных парторганизациях Рыбеки и Шокши, Рыбецкого сельпо.

За период с отчетно-выборного собрания выдвинуто на руководящую партийную, советскую, хозяйственную работу больше десятка человек например: Сидоров выдвинут партогром ЦК ВКП(б) на лесозаготовки, Романов — председатель Матвеевского сельсовета — зав. РайЗО, т. Коробкин — директором разработок Шокши и др.

Районное отчетно-выборное собрание подвергло также резкой критике работу райкома за слабую помощь первичным парторганизациям.

Выполняя эти указания, райком значительно улучшил руководство и укрепил связь с низами.

Проведено пять совещаний секретарей парткомов и партогров, по практическим вопросам работы, проведено совещание рекомендателей в партию и т. д. Значительно чаще стали выезды работников райкома в первичные парторганизации. На бюро райкома обсуждались доклады 7 партогров, из них в 3 работе была признана неудовлетворительной.

На очередном пленуме райкома — 9-го января стоят доклады Шокшинской парторганизации и МТС. В первичных парторганизациях утверждены партийные информаторы, что безусловно еще лучше укрепит связь с низами.

Райком уже получил информацию от т. Архи-

пова (парторганизация Рыбецкого сельпо), который указывает, что коммунисты не выполняют партопрограммы, ослабляя партийная дисциплина и другие вопросы. По этим сигналам в парторганизацию выехал секретарь РК ВКП(б) т. Тименев.

С момента выборов значительно улучшилась работа партийных организаций. Аккуратно стали проводиться собрания, чаще проводятся открытые партсобрания. Например из 16 проведенных собраний в парторганизаций Разработок диабаза, 6 было открытых.

Слабо райком еще привлекал к активной партийной работе членов райкома (Герасимов, Лучкин, Малофеева). Не поставлена еще достаточно проверка исполнения решений.

Важнейшее решение ЦК ВКП(б), „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском Краткого курса Истории ВКП(б),“ с большой активностью обсуждалось на партийных и комсомольских собраниях, на собраниях советской интеллигенцией.

Для изучающих историю партии проведено ряд лекций.

При партийном кабинете организована консультация для изучающих историю ВКП(б).

9 января состоится пленум райкома партии, где стоит отчет райкома о выполнении решений, районного отчетно-выборного партсобрания.

Пленум наметит практические мероприятия для успешного выполнения решений принятых на районном отчетно-выборном собрании.

И. О. секретаря Шелтозерского РК ВКП(б)

Голубев.

В ближайшее время Воронежская коммунистическая сельско-хозяйственная школа выпускает 186 человек будущих руководителей районных организаций, директоров МТС и совхозов. Большинство из них заканчивает курс на „отлично“ и „хорошо“.



На снимке: Отличники учебы (слева направо) М. И. Гончаров (колхозник), В. Г. Кравцов (комбайнер-орденоносец) и В. Н. Дорохов (председатель колхоза) готовятся к экзаменам.

Фото И. Цырлова.

Бюро-клише ТАСС.

Улучшилась партийная работа

На отчетно-выборном партсобрании первичной парторганизации Рыбецкого сельского совета, которое проходило в апреле месяце 1938 года, работа первичной организации была признана неудовлетворительной. Давая такую оценку в работе первичной парторганизации, партсобрание поступило правильно, так как было достаточно фактов и оснований, чтобы признать работу неудовлетворительной. Внутрипартийная работа, а также работа с агитаторами и руководство сельсоветом и колхозами парторганизацией было поставлено слабо, в результате Рыбецкий сельсовет по всей работе был одним из отставших сельсоветов в районе.

Прошло больше восьми месяцев со дня отчетно-выборного собрания. За это время партийная организация Рыбецкого сельсовета добилась некоторого улучшения в работе. За последнее время парторганизация изменила практику подготовки и проведения партийных собраний, это особенно заметно после решений Бюро ЦК ВКП(б), а затем Бюро РК ВКП(б) „О практике проведения партийного дня“. Это улучшение проведения партсобраний сказалось в значительной мере потому, что подготовка к партсобраниям начали привлекать рядовых коммунистов, давая им поручения по отдельным вопросам, которые не плохо ими выполнялись.

Значительно улучшилась также и активность на собраниях. Это видно хотя бы из того, что на собрании 29 декабря 1938 г. из 8 человек присутствующих на собрании, в прениях выступило 7 человек. Выступавшие товарищи указывали на улучшение внутрипартийной работы, но вместе с тем критиковали недостатки, которые еще имеются, особенно слабую работу с вновь принятыми в партию. Нужно отметить выступление молодого кандидата ВКП(б) тов. Нючагина, который критиковал партогра, за плохую помочь ему в идеально политическом росте.

Парторганизация Рыбецкого сельсовета сумела провести 4 занятия агитколлектива, по практическим и теоретическим вопросам, хотя агитколлек-

тив организован недавно. Примеру работы этого агитколлектива, не мешало бы последовать агитколлективу Райисполкома (руководитель агитколлектива Порошин).

Парторганизация выдвинула за это время 5 человек на руководящую работу так, например, тов. Кочерин, лучший агитатор, доверенное лицо во время выборов в Верховный Совет СССР, выдвинут председателем сельсовета. Тов. Кочерин Кузьма выдвинут председателем колхоза имени Калинина, тов. Тимбаева выдвинут секретарем сельсовета. Все они честно работают и не плохо справляются со своей работой. За это время создана комсомольская организация в колхозе имени Калинина.

Рыбецкий сельсовет не плохо справился и с другими задачами: план дорожного строительства выполнен по сельсовету за 1938 г. на 105 проц., план мобилизации средств за III квартал выполнен на 107 проц. Увеличилась стоимость труда колхозников по сравнению с прошлым годом.

Некоторые колхозы не плохо проводят подготовку к весеннему севу, так например колхоз „Вепс“ вывез уже 1000 возов навоза из плана 3000 возов. Руководит этим колхозом кандидат партии тов. Щербакова.

29 декабря 1938 г. первичная организация обсуждала вопрос о выполнении решений отчетно-выборного собрания за этот период, работу первичной партийной организации признала удовлетворительной.

Все эти достижения, которых добилась парторганизация не пришли самотеком, здесь безусловно оказывается улучшение партийно-массовой и политической работы парторганизации. Но успокаиваться на достигнутом не следует, ибо в работе парторганизации есть еще много недостатков, за устранение которых она должна взяться. Парторганизация и новый партогра тов. Миронов обязаны энергично взяться за выполнение решений отчетно-выборного собрания первичной парторганизации, отчетно-выборного районного собрания и XIV областной партийной конференции.

П. Тименев.

Единый партийный день

10го января во всех партийных первичных организациях района будут проводится открытые партсобрания.

На собраниях будет обсуждаться вопрос о предстоящей Всесоюзной пер-

писи населения. Задача каждой первичной парторганизации обеспечить хорошую подготовку к этим собраниям, с привлечением на них широких масс беспартийного актива.

Бухгалтер Сидоров продолжает прогуливать

На днях в Шелтозерском сельпо состоялось общее собрание рабочих и служащих по обсуждению постановления Совнаркома Союза ССР, Центрального Комитета ВКП(б) и ВЦСПС „О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле“.

Все присутствующие единодушно приветствовали это постановление. Оно положит конец неорганизованности на предприятиях, края ударит по лодырям, прогульщикам, врачам и дезорганизаторам производства. Выступавшие в прениях рабочие и служащие

Учительнице Коренковской средней школы № 2 при сахарном комбинате имени Микояна (Коренковский район, Краснодарского края), комсомолке А. М. Хардиевой присвоено звание учителя начальных школ. Тов. Хардиева в 1936 г. окончила Коренковский техникум.



На снимке: Тов. Хардиева у себя дома за проверкой письменных работ учеников.

Фото Л. Кадимова Бюро-клише ТАСС.

И. Лучин.

Сотрудники РИКА приветствуют постановление СНК ССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС

На днях в Райсполкоме состоялось общее собрание служащих, по обсуждению постановления СНК ССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС „О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле“.

В принятой резолюции сотрудники Райисполкома приветствуют это постановление, которое является выражением воли советского народа, направленное на укрепление трудовой дисциплины. В ответ на это постановление сотрудники Райисполкома обязались честно относиться к работе и обеспечить выполнение хозяйствственно-политических задач, стоящих перед районом.

Красильникова



На снимке: Курсы по агротехнике для актива колхоза имени Н. С. Хрущева (Павловско-Посадский район, Московской области). Ведет занятия председатель колхоза А. Г. Демидов (слева). Колхоз занесен на областную доску почета. Фото в Федосеева. Бюро-клише ТАСС.

До начала переписи осталось 10 дней

Брать пример с лучших работников переписи

Все работники, которые будут заняты переписью населения в районе включились в социалистическое соревнование на лучшую подготовку и проведение переписи. Они взяли на себя конкретные обязательства и заключили между собой договора.

Каждый работник переписи должен помнить, что ему поручено большое дело государственной важности, и относиться к этому делу вежно серьезно. На деле же пока этого нет. Еще не все очевидно работники переписи поняли важность этого дела и не серьезно относятся к подготовке себя для переписи населения. Они успокоились на том, что прошли инструктаж и думают что они теперь уже все знают. Это конечно неверно. Практическая работа среди людей, с которыми должны уже сейчас работать переписные кадры, проводится от случая к случаю.

Ряд работников переписи считают, что они готовы к переписи, тогда как подготовительная работа, по-

казывает что еще есть много неясных вопросов, знание которых безусловно будет отражаться на качестве переписи.

Из всего переписного состава, а их 24 человека, только 2 чел. относятся серьезно к подготовке переписи населения и у них должны поучиться все остальные работники переписи. Вот например инструктор-контролер по переписи тов. Дементьев, он больше всех болеет за порученное ему дело. Тов. Дементьев часто обращается к нам с неясными ему вопросами, он выясняет их до конца, а неясные вопросы у него возникают потому, что он продолжает повседневно и глубоко изучать инструкцию по переписи, проводит на своем участке работу с населением, знакомится и изучает состав населения, с которым ему придется иметь дело во время переписи. Тов. Дементьев поставил перед собой задачу, чтобы во время переписи у него не встретилось бы ни одного недоуменного вопроса,

которого бы он не смог разрешить.

Не менее заботливо относится к освоению инструкции и техники переписи счетчик тов. Лопин С. У него также возникает ряд неясных вопросов, с которыми он обращается к нам и немедленно их разрешает.

У товарищей Дементьева и Лопина должны учиться другие работники переписи и также по-серьезному отнеслись к делу.

До переписи населения остались считанные дни. Обязанность каждого участника переписи серьезно взяться за работу, немедленно приступить к проведению массовой работы среди населения, и покончить с той самоуспокоенностью, которая наблюдается до сих пор.

Перепись населения мы должны провести на отлично. Этого требует от нас партия и правительство.

Пом. райинспектора Нархозучета по переписи населения К. Гордеев.

Тридцатилетие пятой конференции РСДРП

Тридцать лет тому назад в Париже состоялась пятая конференция РСДРП (Российской Социал-Демократической Рабочей Партии). Конференция работала с 3 по 9 января 1909 года (по старому стилю — 21—27 декабря 1908 года). Она собралась в тяжелые для партии времена.

В. И. Ленин написал статью „На дорогу“, в которой обрисовал политическую обстановку момента, рассказал о смысле решений пятой конференции и дал ясные указания, по какому пути партия должна пойти, чтобы добиться победы (см. сочинения Ленина, том XIV, стр. 24—32).

Революция 1905 года была разгромлена. Крестьянство не полу-

чилось не было свергнуто, напротив, оно задушило даже те небольшие политические свободы, которые народ отвоевал у него в 1905 году.

Царский министр Столыпин покрыл всю страну виселицами. Казнено было несколько тысяч революционеров.

Столыпин издал земельный закон, по которому росло и поживалось кулакчество, разорялось и впадало в нищету бедное крестьянство. Кулаки получили возможность по дешевой цене скучать землю у маломощных крестьян. Через несколько лет больше миллиона крестьян совсем лишилось земли. Эти земли перешли в руки кулаков.

Рабочий класс и его партия понесли большие потери. Торжествующая контрреволюция повела широкое наступление на тру-

дящихся, в первую голову — на пролетариат. „...Налицо был упадок революционного движения, огромная усталость рабочего класса, серьезное усиление реакционных классов“ („История ВКП(б)“, стр. 128).

Число членов партии резко уменшилось. Попутчики партии, наименее устойчивые, колеблющиеся мелкобуржуазные элементы, в страхе перед предстояниями царского правительства покидали ряды партии.

Меньшевики, позорно отрекаясь от революционных требований программы и революционных лозунгов партии, требовали ликвидации революционной нелегальной партии пролетариата. Такого рода меньшевиков называли ликвидаторами. Они готовы были примириться с столыпинским режимом, приспособиться к нему.

В противовес предательским требованиям мень-

шевиков-ликвидаторов, которых поддерживал Троцкий, вожди нашей партии, гениальные стратеги революции Ленин и Сталин говорили: не ликвидировать, а укреплять, всемерно укреплять надо партию в подполье и расширять ее связи со всеми легальными рабочими организациями, усиливать влияния на них, чтобы быть готовыми к новому революционному подъему.

Новые условия момента требовали новых форм борьбы. Цели же борьбы большевистской партии оставались прежние. В решениях пятой конференции РСДРП указывалось, что борьба попрежнему ведется за полное уничтожение монархии и завоевание политической власти пролетариатом и революционным крестьянством.

Пятой конференции РСДРП пришлось отразить атаки не только ликвидаторов — этих прямых противников партии, но и отзовистов — скрытых ее

Окончание на 4-й стр.

Не создают условий для работы

Мы, комсомольцы Шокшинских разработок горячо отклинулись на призыв комсомольцев - стахановцев Онежского завода т. т. Харина и Андрианова и изъявили желание работать на лесозаготовках. 16 декабря мы организовали комсомольскую бригаду из 6 человек и вышли на работу в лес в Лесохимтоварищество.

Мы шли на лесозаготовки с сознанием того, что будем работать в лесу по стахановски, покажем образцы в деле поднятия производительности труда. На деле же мы пока не добились желаемых результатов. Условия для работы нам не создали. Делянку нам выделили плохую, с редким лесонасаждением, в то время как другие лесорубы как например Ишаньки работают в хорошей делянке и вообще он работает в более лучших условиях чем мы.

Мы работаем плохими инструментами. Пилы очень плохие и правят их

очень плохо. Пилостав Лехтенен заявляет, что лучевой пилой можно работать 7 дней и отказывается точить пилы.

О всех этих недостатках мы несколько раз заявляли десятникам Наконову и Бамшану, просили улучшить для нас условия работы, но они никаких мер не принимают.

Питание для лесорубов организовано плохо. Из продуктов имеется только протухшая ряпушка, горох и макароны. Ни администрация, ни сельпо об улучшении питания не заботятся.

Райком ВЛКСМ совершенно об нас забыл. Ни один из работников РК ВЛКСМ у нас пока не был.

Комсомольцы:

Гущин
Елисеев
Ютин
Зинков
Газзин
Разилайнен

Сельпо не снабжает керосином

На Шокшинских разработках "Карелгранита" еще не все дома электрифицированы. Для освещения рабочих квартир пущен керосин, но Шелтозерское сельпо уже в течение ряда лет совершенно не снабжает разработки керосином. В результате

те, управлению разработок приходится в ущерб выделять керосин для рабочих квартир из производственных фондов.

Дальше так продолжаться не может. Снабжение рабочих керосином должно обеспечивать сельпо.

Коробкин.

Тридцатилетие пятой конференции РСДРП

(Окончание)

Пятая конференция РСДРП приняла специальное постановление "О думской социал-демократической фракции". Через социал-демократических депутатов Государственной думы партия, пользуясь трибуной думы, должна была разоблачать чудовищную эксплуатацию трудящихся, произвол и насилия, чинимые самодержавием и капитализмом, и подготовлять массы к новым боям.

Большое значение для партии имела также резолюция пятой конференции РСДРП об организационном вопросе. В этой резолюции указывалось, как партия должна была использовать все формы легальной и нелегальной работы для содействия сил и подготовки нового штурма самодержавия.

Меньшевики-ликвидаторы троцкисты, отзовисты, все эти оппортунисты, скатившиеся на путь измени революции, не подчинились решению конференции и продолжали свою раскольническую деятельность и насоки против революции.

онной партии рабочего класса. Но на них, подых предателей и паникеров, Ленин и не полагался. Ленин говорил, что именно к сознательным рабочим России в первую голову обращены решения пятой конференции РСДРП, призванные вывести партию на дорогу нового революционного подъема.

Вскоре после конференции Ленин, уверенный в победе большевистской партии, писал: "Партия, которая сумеет укрепиться для выдержанной работы в связи с массами, партия передового класса, которая сумеет организовать его авангард, которая направит свои силы так, чтобы воздействовать в социал-демократическом духе на каждое пребывание жизни пролетариата, эта партия победит во что бы то ни стало" (том XIV, стр. 32).

Это ленинское пророчество полностью и целиком оправдалось.

Н. Башилов,

ПО РАЙОНУ

Собрание

Физкультурников

На двух, на Онежских разработках днабаза состоялось общезаводское собрание физкультурников. Физкультурники разработок активно обсуждали новый проект комплекса Готов к труду и обороне. Физкультурники обсудили новый проект комплекса ГТО, как средство для улучшения физкультурной работы и как основную систему физического воспитания трудящихся нашей Родины.

Районная конференция

учителей

4-6 января в Шелтозере проходила районная конференция учителей. Конференция заслушала следующие доклады: О работе школ за I полугодие, внешкольная работа среди учащихся, о ликвидации неграмотности и о заочной учебе. Учителя в своих выступлениях отмечали недостатки, мешающие нормальной работе школ, обменявшиеся опытом работы и т. д.

Участники конференции с большим вниманием заслушали доклад о международном положении.

На берегах Янзы.

"Китайской авиацией и береговой артиллерией на реке Янзы уничтожено огромное количество японских транспортов и военных судов".

(Из газет)



— В сводке-же, лейтенант, напишите: "Фарватер реки полностью занят доблестными нашими силами. Противнику путь прегражден и дальнейшее продвижение его кораблей по реке — невозможно".

Рисунок Ю. Гальперина.

Бюро-клише ТАСС.

Знатный стахановец лесоруб Гащинского механизированного лесопункта (Оредежский район, Ленинградской области) Г. Ф. Иванов, соревнующийся с лесорубами Тихвинского леспромхоза (того же района) взял со своим звеном обязательство заготовить за осенне-зимний сезон 7500 кубометров древесины. Звено ежедневно заготовляет по 50—60 кубометров.



На снимке: Тов. Г. Ф. Иванов.
Фото Н. Черникова. Бюро-клише ТАСС.

Выплачено выигрышей 20 000 рублей

Шелтозерская Райсберкасса в 1938 году выплатила выигрышей трудающимся района по всем займам на сумму 20034 руб.

* * *
Количество вкладчиков на 1 января 1939 г. возросло до 1100 человек.

Прилив вкладов за 1938 год составляет 57000 руб.

Спирков

Пересылка трудовых книжек

С 27 декабря по 3 января включительно Центральный газетно-журнальный почтамт (Москва) отправил во все концы Советского Союза 5.631.492 Трудовых книжек.

Из многих городов и поселков Советского Союза уже сообщили, что Трудовые книжки прибыли.

Ответственный редактор

М МАЛИНИН

Объявление

С 6 января 1939 г. Шелтозерская райсберкасса будет работать с 11 часов утра до 5 часов вечера без перерыва на обед.

Райсберкасса